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KyrkportenKyrkporten
i Roslageni Roslagen

Nr 4 •  november 2025 - mars 2026

Roslagens västra pastorat: Edsbro-Ununge, Fasterna, Gottröra, 
Husby, Skederids och Rö, Häverö-Edebo, Närtuna och Rimbo församlingar. 

Nu tänder vi vårt första ljus
helt ensamt står det här. 
Vi väntar på ett litet barn, 
dess bädd en krubba är.  

Nu tänder vi vårt andra ljus,
så kan vi bättre se.
Vi väntar på att Gud, vår Far,
till oss sin son skall ge.

Nu tänder vi vårt tredje ljus,
ett heligt tal är tre.
Vi väntar på att i ett stall
en nyfödd kung få se.

Nu tänder vi vårt fjärde ljus,
och natten blir till dag.
Vi väntar på en frälsare
för folk av alla slag.

Mariam Bhanan som Maria och Kian Strandell som Jesusbarnet 
från Julspel i Hallstaviks kyrka 2023. Fotograf: Melker Stendahl
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Kontaktuppgifter
Roslagens västra pastorat
Pastorsexpedition 
Växeln tel. 0175- 748 00 mån-tis, tors-fre kl 9.30-12.00 
22/12 - 6/1 Endast telefontid. Besök enligt ö.k. 
E-post: roslagensvastra.pastorat@svenskakyrkan.se 

Besökstider Kyrkans hus Rimbo enligt ovan, 
Kyrkans hus Hallstavik torsdagar kl 9.30-14.00 samt 
efter överenskommelse. 

Mailadress där inget annat anges:  
förnamn.efternamn@svenskakyrkan.se 

Kanslichef 
Marie Ingemarson tel. 0175-748 02 

Förvaltningschef 
Ivan Mattsson tel. 0175-748 03 

Kyrkogård- och fastighetschef 
Peder Lundin tel. 0175-755 30 

Kyrkoherde 
Helén Uddén tel. 0175-748 01 

Jourhavande präst:
Tel: 112 alla dagar 21.00-06.00
www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast 
Via hemsidan kan du chatta och/eller skriva digitalt brev 
till jourhavande präst. Chatt alla dagar 20.00-24.00.

Kommunikatör 
Ulrika Södrén tel. 0175-250 61 

Församlingsherde Edsbro-Ununge, 
Husby, Skederids och Rö församlingar 
Ingileif Malmberg tel. 0175-755 79
Komminister Elias Edefors tel  0175-755 73
Diakoniassistent Hans Stanley tel. 0175-748 29 
Diakoniassistent Weronica Enlund tel 0175-748 20

Församlingsherde Häverö-Edebo församling 
Oya Berlin tel. 0175-250 62 
Komminister Håkan Sandvik tel. 070-606 17 03 
Diakon Martin Sundsten tel. 0175-250 68

Församlingsherde Rimbo, Fasterna, Gottröra,  
Närtuna församlingar 
Ingileif Malmberg tel. 0175-755 79 
Komminister Emily Axelsson tel. 0175-755 78  
Diakon Anne Hurmerinta tel. 0175-748 22 
Diakoniassistent Hans Stanley tel. 0175-748 29 
Diakoniassistent Weronica Enlund tel 0175-748 20

Kyrkporten i Roslagen är en tidskrift klassad som oadresserad samhällsinformation och är 
utgiven av Svenska kyrkan, Roslagens västra pastorat. Tidskriften utkommer med fyra 
nummer per år. Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera samt refusera ej beställt material.
Ansvarig utgivare: Kyrkoherde Helén Uddén, helen.udden@svenskakyrkan.se
Grafisk form: Ulrika Södrén, ulrika.sodren@svenskakyrkan.se
Tryck: Larssons Offsettryck 
Framsidans foto: Mariam Bahnan och Kian Strandell. Fotograf Melker Stendahl

Trycksak
3041 0298

SVANENMÄRKT

Låt oss sprida ljus 
och värme i 
advent och jultid

Ny adress till Kyrkans hus, Rimbo från  
1 december: 
Rimbo skolväg 20. 762 41 Rimbo.

”Var inte rädda - men var rädda om er” var 
en replik i en tv-serie som gick på SVT för ett par 
år sedan. Den handlade om poliser i en stad i södra 
Sverige som mötte människor i olika situationer 
varje dag i sitt yrke.  
Liksom poliser möter vi som jobbar i Svenska 
kyrkan varje dag människor - i olika situationer. Vi 
möter dig som är med om så vanliga saker som 
att sjunga i en kör, besöka ett öppet café eller en 
gudstjänst. Det kan handla om att träffa barn- och 
ungdomsledarna i en öppen barnverksamhet, en 
ungdomsverksamhet eller konfaträff. Det kan vara 
när du tar en promenad på kyrkogården och träffar 
någon av alla trevliga vaktmästare. 
 
Det kan också vara i svåra situationer när du kom-
mer till kyrkan med frågor som kanske behöver 
 pratas igenom med en diakon eller präst. Eller när 
du vill boka en festdag med dop eller vigsel och 
pratar med våra kanslister.  

I den tid vi nu lever, när hotbilden mot Sverige växer, 
när omvärlden liksom kommer närmare och är  
hårdare finns Svenska kyrkan där för dig.  
Alltid och när som helst.  
 
Nu närmar vi oss jul, nyår och i kyrkan planeras det 
för julgudstjänster, konserter och nyårsböner.  
Allt du kan vara med i finns i de olika församlingar-
nas gudstjänstprogram på respektive sida.  
 
På lägergården Lejdet putsas och fejas det för fullt. 
Från 1 januari är gården möjlig att besöka så boka 
din vistelse där redan nu. Alla uppgifter om priser 
och tider finns på sidorna 4-5.

Var inte rädd - men var rädd om dig! Du vet väl om 
att du är värdefull! God jul! 
Ulrika Södrén, kommunikatör

Första söndagen i advent och vi tänder det första 
adventsljuset. Välkommen till kyrkan och sjung med 
i de välkända psalmerna ”Bereden väg för Herran” 
och ”Hosianna Davids son”. Lyssna till Guds ord 
och till vacker sång och musik! Efter adventsguds-
tjänsten är det kyrkkaffe, då kommer också nomi-
neringsval att äga rum till olika församlingsråd, mer 
info om detta finns på sidorna 8-9.

Tillsammans välkomnar vi också på första söndag-
en i advent, ett gott nytt kyrkoår i Jesu Kristi namn! 
Som det står i den svenska psalmen 423: ”När 
vintermörkret kring oss står, då gryr på nytt vårt 
kyrkoår med nåd och tröst från världens ljus, från 
konungen av Davids hus.”

Advent betyder ankomst, vi har en fyraveckors-
period framför oss, då vi rent mentalt har möjlighet 
att förbereda och landa i mysteriet att Gud blev 
människa i Jesus Kristus.

Redan från oktober månad har vi i olika varuhus 
kunnat se försäljning av både adventsljusstakar och 
adventsstjärnor. Men det är först i adventstid som 
de tänds i många av våra hem och på andra platser. 
Stjärnan som är en påminnelse om vad som hände 
i Betlehem för länge, länge sedan. I vår heliga skrift, 
Bibeln berättas det om att en stjärna tändes på 
himlen när Jesus hade blivit född!

Välkommen till din kyrka i jultid, att tillsammans 
med änglarna glädja oss åt underverket att Gud 
blev människa i Jesus Kristus. ” Och plötsligt var där 
tillsammans med ängeln en stor himmelsk här som 
prisade Gud: Ära i höjden åt Gud och på jorden, 
fred åt dem han har utvalt.”

Önskar dig en välsignad advents- och jultid!
Helén Uddén präst och kyrkoherde

Bild: Edsbro kyrka. Foto: Helén Uddén
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Boka nya lägergården Lejdet!

Boka Lejdet! 
Ring: Kontakta expeditionen på telefon 0175-74800.   
Priser: Ett dygn 7.500 kr/dygn. Dagshyra: 3.900kr/dag (9 timmar)   
Boka via mail: roslagensvastra.pastorat@svenskakyrkan.se 
Hitta hit: Lejdet ligger ca 12 km norr om Rimbo. Ca 15 min med bil. Vägadress: Läjdet 4, 762 96 Rånäs

Lejdet lägergård är en kristen lägergård, belägen i Roslagen, mitt i skogen med närhet till sjö och badplats. 
Stora gräsytor och grillplats finns. På våren rinner regn och smältvatten från skogen ner till sjön i en liten 
bäck genom den underbara utomhusmiljön. På Lejdet har varje årstid sin speciella charm. 
Lägergården välkomnar alla till exempel privatpersoner, skolklasser och föreningar, här finns plats för  
både konferens, läger och fest.  
Alla är välkomna! 

Det finns ett stort modernt kök, en matsal för upp till 80 personer och sju sovrum med 34 sängplatser. 
Här finns också ett sovloft där man kan övernatta på eget liggunderlag/madrass på enklare vis.  
Wifi och en fast monterad projektor. Huset är vinterbonat och kan hyras året om.
Lejdet öppnar för vistelse från 1 januari 2026. 
Boka på telefon 0175-748 00 eller maila roslagensvastra.pastorat@svenskakyrkan.se 
 
Välkommen till nya lägergården Lejdet!

Bilderna ovan:  
Köket har köksutrustning för 80 personer. Här finns kyl, 
frys och separat diskrum med diskinlämning via lucka.
 
Bilder höger: 
Stora salen, hjärtat i lägergården. Här kommer vara 
grundmöblerat för 50 personer i konferens-sittning men 
det finns bord och stolar för 80 personer. Här kommer 
också ett altare finnas mellan de två dörrarna.
 
Bilder nedan: 
På Lejdets nedre plan finns sju sovrum, varav två  
handikapanpassade med sju sängar i varje. Totalt 34 
sängplatser. Här finns också handikappanpassade  
toaletter. 
I sängarna kommer det att finnas, förutom madrasser, 
täcken och kuddar. Ta med eget sänglinne.  
 

Bild nedan till höger: På övervåningen - dit man kommer 
via en trappa -  finns ett stort sovloft där 18 personer får 
plats att övernatta på eget liggunderlag. 
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Advent betyder ankomst
Advent är en glad tid när vi  
väntar på att fira att Jesus 
föddes. Ordet advent betyder 
ankomst – vi väntar på någon 
som ska komma. Nu för tiden 
tänder vi adventsstjärnor som 
påminner om stjärnan som lyste 
över stallet i Betlehem, där Jesus 
föddes. Det berättas nämligen i 
Bibeln, att när Jesus föddes för 
2000 år sedan tändes en stjärna 
på himlen. 
Bibeln berättar också att det var 
Gud som föddes som människa, 
eftersom Gud ville komma  
närmare mänskligheten.
Traditionen med adventsstjärnor 
kom till Sverige från Tyskland på 
1910-talet.

Adventsljusstaken – ett ljus för 
varje söndag
Adventsljusstaken kom till  
Sverige i slutet av 1800-talet. 
Utifrån adventsgranen skapades 
adventsljusstaken – en ljus-
stake med sju ljus för varje dag 
i veckan under advent och en 
ljusstake med fyra ljus för varje 
söndag i advent.

Vi firar jul för att Jesus föddes. 
Gud blev människa, en bebis – 
så hjälplös som en människa kan 
vara. Gud kommer till oss utan 
makt för att visa oss att vi kan 
välja att älska.
På julnatten firar vi Jesus  
födelse, tillsammans med dem 
som var med i de bibliska  
berättelserna: herdarna,  
änglarna, Maria och Josef.

Huruvida Jesus föddes i ett stall, 
eller en grotta, eller på någon 
helt annan plats är och förblir 
oklart. 
Bibeln nämner stallet och  
lyfter därmed fram Jesus enkel-
het – det som inte är omgivet 
av konungars prakt, dyra palats 
och vackra saker. Det är också 
herdar, inte kungar, som först 
får budskapet av änglarna och 
skyndar till stallet för att glädjas 
åt underverket.
Sedan 300-talet efter Kristus 
har vi firat julen 25 december, 
men troligen var det inte då 
Jesus verkligen föddes.

Från advent till kyndelsmäss
Advent och jul är självklara helger i vårt samhälle. Men varför firar vi advent och jul – 
egentligen? Och varifrån kommer traditionerna, med adventsstjärna, tomte och klappar? 
Här får du veta mer.

Jesus kan ha fötts år 7 f. Kr.
Även fast vår tideräkning utgår 
från Jesus födelse, vet vi inte 
säkert vilket år han föddes. Om 
Jesus föddes under kung  
Herodes, måste han ha fötts 
senast år 4 f. Kr.  
Om födelsen ska vara förenlig 
med skattskrivningen, som 
nämns i evangeliets texter så bör 
Jesus ha fötts år 7 f. Kr. 

Julklappen har sitt ursprung 
i de vise männens gåvor till 
Jesus
Vi talar ofta om de tre vise 
männen under julen. De var 
österländska stjärntydare som 
hade sett en stjärna, som var 
ett tecken på att ett kungabarn 
hade fötts.
Stjärntydarna följde stjärnan, 
som ledde dem till Betlehem. 
Stjärntydarna fann Jesusbarnet 
och gav honom gåvor – guld, 
rökelse och myrra.
På trettondagen, 13 dagar efter 
jul, firar vi att stjärntydarna kom 
till familjen i stallet.

Jultomten –
en givmild  
ärkebiskop
Jultomten i 
Sverige är en 
blandning av den 
gamla gårds-
tomten och en 
ärkebiskop som 
levde i slutet av 
200-talet och 
som var känd för sin givmildhet. 
Efter sin död helgonförklarades 
han och blev känd som Sankt 
Nikolaus. 

Julgranar
Granar skyddade mot farligheter.
Långt innan det blev vanligt med 
julgranar inomhus i Sverige ställ-
de många granar vid ytterdörren. 
Granarna var kvistade och hade 
bara en granruska kvar  
i toppen. Granarna var ett 

tecken på julfrid, men man  
trodde också att de gav ett  
skydd mot farliga makter.

Nyår
Det var först på 1500-talet som 
1 januari officiellt blev nyårsdag i 
Sverige. Under medeltiden räk-
nades juldagen som årets första. 
Först fram på 1800-talet var 1 
januari etablerad som nyårsdag. 
Hur såg firandet ut på 1800- 
talet?
För folk på landet handlade det 
främst om att spå framtiden, 
man stöpte bly eller gick  
”årsgång”, vandrade tigande runt 
tre eller sju kyrkor och  
spådde efter vad som hördes 
och syntes. Hammarslag kunde 
vara tecken på att någon skulle 
dö – att kistlocket spikades igen. 
Överklassen däremot ägnade sig 
istället åt baler och nyårsvisiter 
den 1 januari. Ju finare visit desto 
tidigare på dagen.

Nyårsvaka
På 1920-talet började radion 
sända nyårsvakor med klock- 
ringning och recitation av  
Tennysons dikt Nyårsklockan. De 
har alltmer ersatts av TV och fått 
sällskap av andra tv-traditioner, 
som sketchen ”Grevinnan och 
betjänten” som visas sedan 1976 
och filmen Ivanhoe som visas på 
nyårsdagen sedan 1982.

Fyrverkerier och smällare
De är viktiga i många olika nyårs-
firanden världen över – 
ursprungligen var meningen att 
skrämma bort onda makter inför 
det nya året. 

Nyårsmaten
Idag är nyårsafton ofta en fest- 
kväll då vi är extra uppklädda
och äter festmat. Det här är 
ganska nytt, för långt in på 
1900-talet var det fortfarande 
mest en upprepning av julmaten 

som serverades. Den allra nyaste 
mattraditionen är förmodligen 
pizzan på nyårsdagen.

Nyårslöftet
Allt tyder på att seden inte är 
särskilt gammal i Sverige, själva 
ordet förekommer under sent 
1800-tal och handlade då mest 
om politik. På 1960-talet kom 
artiklar om bantning som löfte. 
1970-talets nyårslöften handlade 
mer om miljö och 1980-talet om 
att sluta röka.  

Kyndelsmässodagen
Kyndelsmässodagen, som också 
kallas Jungfru Marie kyrkogångs-
dag, handlar om vad som hände 
när Jesus bars fram i templet av 
Josef och Maria på hans 
fyrtionde levnadsdag.
I templet finns Symeon och 
Hanna som är gamla och har 
väntat på, och trott på, Gud 
under hela sina liv. Den heliga 
Anden har sagt till Symeon att 
han inte ska dö förrän han har 
sett Messias, den som Gud har 
utvalt att rädda världen.  
När Symeon möter Josef och 
Maria tar han Jesus i famnen och 
prisar Gud. Han säger att nu när 
han har sett ljuset kan han dö i 
frid. 

Ordet kyndel, som betyder ljus, 
hör ihop med en gammal 
tradition att fira ljusfest den här 
dagen.  
I kyrkan firar vi ofta gudstjänster 
med ljustema på Kyndelsmässo- 
dagen. Ibland välsignar vi de 
ljus som skall användas i kyrkan 
under året. 
Det är den andra februari som 
har namnet Kyndelsmässodagen 
i den svenska almanackan.  
Det är fyrtio dagar efter att vi 
firat Jesus födelsedag på 
juldagen 25 december.  
 
 
Källor: Svenska kyrkan och  
Nordiska museet

Foto: A Giacomini/IKON

Foto: G Hellsing/IKON
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Så här gör du för att nominera: 
Maila ditt förslag till: roslagensvastra.pastorat@svenskakyrkan.se senast fredag 28/11 kl. 12.00. 
Du kan också fylla i nomineringstalongen nedan (eller skriv av den) och lämna in den till  
pastorsexpeditionen i Rimbo eller Hallstavik senast 28/11 kl. 12.00, eller direkt på församlingens 
nomineringsmöte 30/11, tid nedan. Den som nomineras måste vara villig att åta sig uppdraget , 
fråga därför gärna före nomineringen.  
Du får nominera flera kandidater, kopiera/skriv av talongen. 
 
 
Nomineringsmöten den 30 november i församlingshemmen, efter  
gudstjänsten, enligt följande:
Häverö kyrka kl. 11.00	              Rimbo kyrka kl. 11.00		 Fasterna kyrka kl. 11.00
Ununge kyrka kl. 11.00	              Rö kyrka  kl. 11.00 		  Edsbro kyrka  kl. 15.00 	
Gottröra kyrka kl. 15.00	    Närtuna kyrka kl. 15.00     	

-----------------------------------------------------------------------------------------

Jag nominerar härmed:  

Namn: …………………………………………............................................................….	  telefon: ………………………....................

som ledamot i församlingsrådet i………………………...............................................…………………………..församling

Jag som nominerar heter: 
 
Namn: …………………………………….......................................  och tillhör…………..…………..........................…församling

Den nominerade är tillfrågad och har accepterat nomineringen:  Ja                         Nej 

Nu är det dags att nominera kandidater  
till församlingsrådet!  
Vem vill du nominera till ditt församlingsråd? Eller vill du själv vara med? 
Var med och påverka församlingens mål och inriktning!

I Roslagens västra pastorat finns det sju församlingar, och varje församling har ett församlings-
råd. Det fungerar som församlingens styrelse men med ett begränsat uppdrag. Församlingsrådet 
arbetar främst med församlingens övergripande frågor, till exempel mål och inriktning samt ut-
veckling av gudstjänstlivet.  
Den som bor i pastoratet nominerar kandidater till församlingsrådet. Kyrkofullmäktige kommer 
sedan att utse församlingsråden utifrån de nomineringar som kommit in.

Du som nominerar
Tillhör Roslagens västra  pastorat. 
Du är medlem i Svenska kyrkan. 
Är minst 16 år.
Kan nominera kandidater från hela pastoratet till    
din församlings församlingsråd.

 

Du som blir nominerad
Tillör Roslagens västra pastorat.
Är medlem i Svenska kyrkan.
Du är 18 år fyllda senast 10 december 2025.
Är inte anställd i Roslagens västra pastorat.
Du måste vara vidtalad av den eller de personer som 
vill nominera dig och du måste ge ditt godkännande 
och vara beredd att ställa upp.

Att nominera eller bli nominerad

Så gick det i kyrkovalet!
Tack alla väljare som röstade i kyrkovalet. Det är värdefullt att du deltar. Tack också 
till valförrättarna och andra som bidragit. 
Roslagens västra pastorat:  
Valresultat, valda ledamöter i vårt lokala val till Kyrkofullmäktige: 

Partipolitiskt obundna
Susanna Swartling
Sven-Allan Edehamn 
Lissie Hagestrand	
Erika Marksved
Caroline Jacobsen
Ers: Hans Andersson
Ers: Britt Heckscher-Rask
Er: Peter Wetterstrand

Socialdemokraterna 
Ulrika Enlund 
Henning Larsson 
Karl-Olov Jansson 
Linn Ahlgren 
Mona Larsson 
Sven-Olov Jansson 
Christer Hallingström 
Maija Kohtanen 
Conny Hedin 
Ulla Bratt
Ers: Mikael Salmi 
Ers: Helen Ahlgren 
Ers: Christer Lindh 

Borgerlig kristen samverkan
Camilla Modenius 
Janeth Tjörnhammar 
Ers: Magnus Malmström 
Ers: Bo Wetterström

Centerpartiet 
Berit Jansson 
Tommy Lundqvist
Karina Åberg 
Ers: Clas Forsgren Liegnell 
Ers: Henrik Eriksson

Edsbro-Ununge  
församlingslista 
Birgitta Öhrlund
Ers: Mats Anerfält 
Ers: Ulla Johansson

Sverigedemokraterna 
Tina Sandberg 
Peter Sedelius 
Ihle Åström
Björn Sandberg 
Ers: Mats Fosselius 
Ers: Jörgen Nyström

Nomineringsmöten i församlingarna: 
UNUNGE KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 11.00 
Adventsgudstjänst med  
kyrkkaffe och efterföljande  
nomineringsmöte till Edsbro- 
Ununge församlingsråd  
i församlingshemmet. 

EDSBRO KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 15.00 
Adventsgudstjänst med  
kyrkkaffe och efterföljande  
nomineringsmöte till Edsbro- 
Ununge församlingsrådet  
i församlingshemmet.

RÖ KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 11.00 
Adventsmässa med kyrkkaffe 
och efterföljande  
nomineringsmöte till Husby, Ske-
derids och Rö församlingsråd i  
S:t Olofsgården 

FASTERNA KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 11.00 
Adventsgudstjänst med kyrkkaffe 
och efterföljande nominerings-
möte till Fasterna församlings- 
råd i församlingshemmet. 

NÄRTUNA KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 15.00 
Advents- och musikgudstjänst 
med kyrkkaffe och efterföljande 
nomineringsmöte till Närtuna 
församlingsråd i församlings- 
hemmet. 

GOTTRÖRA KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 15.00 
Gudstjänst med kyrkkaffe och 
efterföljande nomineringsmöte 
till Gottröra församlingsråd  
i församlingshemmet.

HÄVERÖ KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 11.00 
Adventsmässa med kyrk-
kaffe och efterföljande  
nomineringsmöte till  
Häverö-Edebo församlingsråd i 
Klockargården.

RIMBO KYRKA 
Söndag 30/11 kl. 11.00 
Adventsgudstjänst med  
kyrkkaffe och efterföljande  
nomineringsmöte till Rimbo 
församlingsråd i församlings-
hemmet.

Ta chansen att vara med 
och nominera vilka som 
ska sitta i församlings- 
råden under nästa  
mandatperiod:  
2026-2029 
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                     EDSBRO-UNUNGE OCH HUSBY, SKEDERIDS OCH RÖ FÖRSAMLINGAR

Dags att inventera 
ditt skafferi?

 
                    

	         				            EDSBRO-UNUNGE OCH HUSBY, SKEDERIDS OCH RÖ FÖRSAMLINGAR

Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik november 2025 - mars 2026

NOVEMBER
Första advent 
söndag 30/11 - kl 11.00 
Adventsgudstjänst. Ununge CK bjuder på 
fika i församlingshemmet. Nomineringsval till 
församlingsrådet. 
Ununge kyrka

söndag 30/11 - kl 11.00 
Adventsmässa. HuSkeRö kyrkokör. 
Församlingsrådet bjuder på kyrkkaffe i S:t 
Olofsgården. Nomineringsval till församlingsrådet 
Rö kyrka

söndag 30/11 - kl 15.00 
Adventsgudstjänst. Edsbro-Ununge kyrkokör.
Nomineringsval till församlingsrådet. Röda korset 
bjuder på kyrkkaffe i församlingshemmet.  
Edsbro kyrka

DECEMBER 
söndag 14/12 - kl 11.00 Högmässa
Skederids kyrka
 
söndag 14/12 - kl 15.00 Luciagudstjänst  
Barnkören medverkar Edsbro kyrka

Julafton 
onsdag 24/12 - kl 11.00 
Samling kring krubban. Barnkör medverkar. 
Edsbro kyrka
 
onsdag 24/12 - kl 11.00  
Samling kring krubban HuSkeRö kyrkokör 
Husby-Sjuhundra kyrka

onsdag 24/12 - kl 23.00 Julnattsmässa 
Edsbro-Ununge kyrkokör Ununge kyrka

onsdag 24/12 - kl 23.00 Julnattsgudstjänst 
Sång och musik Rö kyrka

Juldagen torsdag 25/12 - kl 11.00 
Juldagsgudstjänst  Skederids kyrka
 
Nyårsafton  
onsdag 31/12 - kl 15.00 
Nyårsbön Husby-Sjuhundra kyrka

onsdag 31/12 -kl 18.00 Nyårsbön  
Ununge kyrka 

JANUARI 
Nyårsdagen torsdag 1/1 - kl 15.00 
Nyårsmässa - gemensam för pastoratet. 
Cidermingel i kyrkan. Edsbro kyrka 

Trettondedag jul tisdag 6/1 - kl 15.00 
Gudstjänst. Edsbro-Ununge kyrkokör medverkar. 
Sättraby bygdegård

söndag 11/1 - kl 11.00 Gudstjänst 
Husby-Sjuhundra kyrka

söndag 11/1 - kl 18.00 
Orgelkonsert. Benjamin Pantzerhielm spelar meditativ 
orgelmusik med inspiration av medeltidens tonspråk. 
Kom och dela en stund av vilsam eftertanke. 
Ununge kyrka

söndag 25/1 - kl 11.00 Gudstjänst Rö kyrka

söndag 25/1 - kl 15.00 Gudstjänst Edsbro kyrka

FEBRUARI 
Kyndelsmässodagen söndag 8/2 - kl 11.00 
Högmässa Skederids kyrka

söndag 8/2 - kl 15.00 Gudstjänst Ununge kyrka

Fastlagssöndagen söndag 15/2 - kl 11.00 
Mässa - gemensam för pastoratet.  
Välkomnande av förtroendevalda och kyrkvärdar. 
Kyrkkaffe. Rimbo kyrka

Askonsdagen onsdag 18/2 - kl 19.00 
Askonsdagsmässa Edsbro kyrka

söndag 22/2 - kl 11.00 Högmässa. HuSkeRö kyrkokör. 
Husby-Sjuhundra kyrka

torsdag 26/2 - kl 19.00 Körcafé med HuSkeRö 
kyrkokör. Skederids församlingshem. Se sid 10. 
 
söndag 22/2 - kl 15.00 Högmässa Edsbro kyrka

MARS
söndag 8/3 - kl 11.00 Högmässa Rö kyrka

söndag 8/3 - kl 15.00 Mässa. Edsbro-Ununge kyrkokör 
och Edsbro-Ununge barnkör. 
Ununge kyrka

Jungfru Marie Bebådelsedag söndag 22/3 - kl 11.00 
Högmässa. HuSkeRö kyrkokör 
Skederids kyrka 

söndag 22/3 - 15.00 Gudstjänst Edsbro kyrka

lördag 28/3 - kl 18.00 
Musikgudstjänst Magnificat 
Läs mer på sidan 12.  
Skederids kyrka

I helgerna som kommer ägnar många av oss en stor 
del av vår tid i köket. Julen har sina speciella 
traditioner, inte minst de som hör till vad vi lagar 
och bjuder på till julbordet. Jag som är lite tank-
spridd känner ofta att julbaket blir lite extra tåla-
modsprövande – de lite ovanliga kryddorna som 
mald kryddnejlika och ingefära tycks nämligen 
spårlöst försvinna ut ur skafferiet under året som 
gått sedan vi sist bakade pepparkakor. 
Oplanerade blixtbesök till livsmedelsbutiken brukar 
således höra till julstöket hos oss.

Första advent markerar början på ett nytt kyrkoår, 
ett kyrkans nyår. Det är en tid som passar utmärkt 
till att summera erfarenheterna från det gångna 
året och ta de insikterna med oss in i året som 
kommer. Glöm inte bort att reflektera lite extra över 
det inre livet. Hur ser det ut inne i hjärtats skafferi, 
där vår tro och vårt hopp hämtar sin näring från? 
Finns de där basvarorna som gör livet rikt och för-
djupar tron på plats? Till dig som antar utmaningen 
vill jag ge dig tre förslag på basvaror som du kan få 
ta del av i våra församlingar. 

Gemenskap: Att vara kristen är att leva ett liv i 
gemenskap med Gud och medmänniskor. Jesus 
säger: ”Där två eller tre är samlade i mitt namn är 
jag mitt ibland dem”. Det finns många tillfällen till 
härlig gemenskap. Soppluncher och körcafé är ut-
märkta tillfällen att dela gemenskap med människor 
i bygden.

Gudstjänst: Då kyrkans klockor ringer till guds-
tjänst är det en Guds kallelse till dig att kliva ur 
livets krav och kval för att stanna upp inför livets 
viktiga frågor. Vi bär fram våra böner, lovsjunger och 
läser Bibelns ord och får i nattvarden möta Kristus i 
bröd och vin. Det är aldrig för sent att börja en god 
vana! Och för dig som längtar efter än mer fördjup-
ning: kolla då in Bibel & Bön i Edsbro.

Gudomlig musik: Gud talar till oss genom musiken, 
och förutom gudstjänstens musik finns två fantas-
tiska musikgudstjänster/konserter som jag hoppas 
du vill gå på!

Jag önskar dig ett gott nytt kyrkoår!
Elias Edefors, komminister

Körcafé med  
HuSkeRö kyrkokör.  
Mitt i kalla vintern samlas vi till en stunds varm  
gemenskap med musikunderhållning och gott fika.

Torsdag 26 februari 19.00 
Skederids församlingshem
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Jullunch.  
Litet adventsbord 
Andakt Elias Edefors,  
musik Benjamin Pantzerhielm
Torsdag 4 december kl. 12.00
Ununge församlingshem

Sopplunch Diakoniassistent Weronica Enlund 
delar sina tankar om sitt konstnärskap och sin 
poesi. Andakt, soppa, gemenskap, kaffe och 
trivsel. torsdag 29 januari 12.00
Edsbro församlingshem 

Sopplunch Gäst Carina Widlund.  
Poesi och musik. 
torsdag 19 februari 12.00 
Ununge församlingshem

Sopplunch 
Andakt Elias Edefors
torsdag 3 mars 12.00 
Husby församlingshem

Bibel och bön 
Tisdagarna: 2/12, 10/2, 24/2, 10/3, 24/3 
Edsbro församlingshem  18.30

 
Påsklunch 
Torsdag 26 mars 12.00 
Edsbro församlingshem

Musikgudstjänst Magnificat 
Magnificat är en lovsång till en av Bibelns största 
händelser närÄngeln Gabriel kommer med en 
hälsning om att Maria ska föda Guds son.
Det finns en gigantisk mängd tonsättningar av  
denna  händelse.
Den som framförs denna kväll är av Kim André 
Arnesen. Han har sökt hitta i musiken det han anar 
den unga kvinnan Maria kan ha känt när hon fick ta 
emot ett sådant budskap: förvåning, ödmjukhet, 
tacksamhet, glädje, hopp. Underskön musik med 
klanger som berör. 
 
Verket framförs av Vokalgruppen Vox Animae och 
Vadstena Vocalis som har sin hemvist i Kloster- 
kyrkan i Vadstena samt en stråkensemble. Kvällen 
är ett samarbete mellan Rimbo församling,  
Husby, Skederids och Rö församling samt  
Vadstena församling. Kvällen avslutas med att  
kyrkomusiker Benjamin Pantzerhielm framför  
orgelimprovisationer över medeltida antifoner ur 
Cantus Sororum.
Cantus sororum är den särskilda tidegärden som 
systrarna i den heliga Birgittas klosterorden ber och 
är centrerad kring Jungfru Maria.  
Dirigent kyrkomusiker Helene Cocozza.
Text: Helene Cocozza

Lördag 28 mars kl 18.00
Skederids kyrka

 
	     

	        					      FASTERNA, GOTTRÖRA OCH NÄRTUNA OCH FÖRSAMLINGAR

När november slår igen dörren med en kall vind-
pust, stiger vi in i kyrkoårets början. 
Adventsljusen tänds, en låga i taget, en påminnelse 
om att ljuset alltid får sista ordet.
Julpsalmerna ljuder igen, värmer hjärtat även om de 
sjungs lite falskt ibland under julstöket. 
De bär både barnslig förväntan och djup teologi. 
”Det är en ros utsprungen”, sjunger vi, och mitt i 
vintern spirar hoppet, stilla och envist som en ros i 
snön.

Snart kommer vardagen, men också då lyser något 
kvar av julens ljus. I vardagens skymning finns Gud 
kvar, i det stilla, i bönen, musiken och ljusen som 
fyller kyrkorummen.

Ljuset lyser i mörkret. Det gjorde det i Betlehem 
den där julnatten, och det gör det också här i 
Gottröra, Närtuna och Fasterna församlingar. 

En välsignad vinter önskar er församlingspräst,
Emily Axelsson. 

Mitt i mörkret 
spirar hoppet

Fasterna församling på 
Facebook
För att få det allra senaste som händer i 

församlingen - följ vår Facebooksida. Sök 
på Fasterna församling och gilla vår sida!

Fasterna församling

”Silent night”
Julkonsert med Nova Gospel,  
Lars Berzén, bas och gitarr.  
Lucas Berzén, trummor, 
Herman Hallonsten, saxofon
Ingrid Jilderin, piano och ledning 
Onsdag 17 december kl. 19.00
Fasterna kyrka

Fira St. Patrick´s day! 
I år firar vi St. Patrick´s day tillsammans med  
Northbay Rovers. En dynamisk och mångsidig 
grupp med tre multi-instrumentalister som bjuder 
på en varierad låtskatt från den irländska musik-
traditionen med allt från fartfyllda jiggar till vackra 
valser.
Martin Björklund - Fiol, mandolin, sång
Ludwig Björklund - Slagverk, Bouzouki 
Jens Engelbrecht - Gitarr, Banjo
Tisdag 17 mars kl. 19.00
Fasterna kyrka

Julgransplundring! 
Det blir dans runt granen, fika och 
lotteri med fina priser. Har vi tur har
också tomten varit här och lämnat en 
försenad julklapp till alla barn! 
Lördag 10 januari kl. 14-15.30.  
Rånäs församlingshem

Soppluncher i vår 
onsdagarna 25 februari, 25 mars och 29 april 
klockan 13.00.  Präst Emily Axelsson, musiker Emma 
Hanner Velander. Välkommen! 
Rånäs kapell
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Närtuna församlingGottröra församling

Luciahögtid 
Kören Voces Rusticae och unga flöjtister spri-
der julstämning med välkända luciasånger. En 
stund av ljus, sång och gemenskap med och för 
alla åldrar. 
Lördag 13 december 18.00 
Gottröra kyrka

Folkliga tongångar i juletid
Kom och lyssna till medeltida tongångar, folkli-
ga sånger från Sverige, England och Irland.
Medverkande: Emma Hanner Velander - Sång 
och blockflöjter/flöjter, Malin Widefjäll - Fiol
Simon Olofsson - Gitarr, sång och flöjter
Fredag 19 december 17.00  
Gottröra kyrka

Stickkafé 
Är du en erfaren stickare eller nyfiken på att 
lära dig? Ta med din stickning, virkning, broderi 
eller något som behöver lagas så hjälps vi åt.
Träffarna passar även dig som vill komma med 
goda idéer kring församlingslivet eller för det 
goda kaffets skull. För alla åldrar! 
Måndagar ojämna veckor kl. 18.00 
Närtuna församlingshem

Musik och lyrik i vintertid  
Välkommen till en stämningsfull kväll fylld av mu-
sik, ord och värme mitt i vinterns stillhet. Vi bjuder 
på ett program med sånger och dikter som fångar 
vinterns många sidor, från gnistrande snö och stilla 
mörker, till ljus, hopp och gemenskap. 
Medverkande: Nina Åkerblom Nielsen, sång och 
piano. Jesper Arin, recitation.  
Söndag 11 januari 18.00  
Gottröra kyrka

Gudstjänst på kvällskvisten.  
Vi samlas till gudstjänst i kyrkan kl. 18.00. Sedan 
fortsätter gemenskapen med middag i församlings-
hemmet.
Torsdagarna 11 december, 29 januari,  
26 februari och 19 mars. 
Närtuna kyrka

Julafton 
Julnattsgudstjänst med musik  
Susanna Edling med döttrar musicerar 
Onsdag 24 december kl 23.00 
Närtuna kyrka
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik november 2025 - mars 2026

NOVEMBER
Första advent 
söndag 30/11 - kl 11.00 Adventsmässa
Kören Voces Rusticae. Nomineringsval till 
församlingsrådet under kyrkkaffet i Rånäs 
församlingshem.
Fasterna kyrka

söndag 30/11 - kl 15.00 
Advents- och musikgudstjänst 
Susanna Edling och Mats Burman musicerar. 
Glögg och kaffe i församlingshemmet. 
Nomineringsval till församlingsrådet.
Närtuna kyrka

söndag 30/11 - kl 15.00 
Adventsgudstjänst Kaffe och nomineringsval till 
församlingsrådet i församlingshemmet.  
Gottröra kyrka

DECEMBER
Torsdag 11/12 - kl 18.00 
Gudstjänst på kvällskvisten. Gemenskap och mat   
i församlingshemmet efter gudstjänsten. 
Närtuna kyrka 
 
Lördag 13/12 - kl 18.00 
Luciahögtid Kören Voces Rusticae och unga flöjtister. 
Gottröra kyrka

onsdag 17/12 - 19.00 
Julkonsert med Nova Gospel.  Fasterna kyrka

fredag 19/12 - kl 17.00
"Folkliga tongångar i juletid"
Kom och lyssna till medeltida tongångar, folkliga 
sånger från Sverige, England och Irland. 
Gottröra kyrka

Julafton
onsdag 24/12 - kl 11.00 
Samling kring krubban Rånäs kapell

onsdag 24/12 - kl 23.00 
Julnattsgudstjänst med musik Susanna Edling med 
döttrar musicerar Närtuna kyrka

Juldagen
torsdag 25/12 - kl 07.00 Julotta Emma Granstam, 
trumpet Fasterna kyrka

Nyårsafton
onsdag 31/12 - kl 12.00 Nyårsbön Rånäs kapell

JANUARI 
Nyårsdagen torsdag 1/1 - kl 15.00 
Nyårsmässa - gemensam för pastoratet. 
Cidermingel i kyrkan. Edsbro kyrka 

söndag 4/1 - kl 15.00 Gudstjänst Fasterna kyrka

lördag 10/1 - kl 14.00 
Julgransplundring Rånäs församlingshem

söndag 11/1 - kl 18.00 "Musik och lyrik i vintertid"
Gottröra kyrka

torsdag 29/1 - kl 18.00
Gudstjänst på kvällskvisten Gemenskap och mat i 
församlingshemmet efter gudstjänsten 
Närtuna kyrka

FEBRUARI 
söndag 1/2 - kl 15.00 Mässa i Taizéton Rånäs kapell 
 
Kyndelsmässodagen söndag 8/2 - kl 18.00 
Ljus- och musikgudstjänst Fasterna kyrka

Fastlagssöndagen söndag 15/2 - kl 11.00 
Mässa - gemensam för pastoratet.  
Välkomnande av förtroendevalda och kyrkvärdar. 
Kyrkkaffe. Rimbo kyrka

torsdag 26/2  kl. 18.00
Gudstjänst på kvällskvisten Gemenskap och mat i 
församlingshemmet efter gudstjänsten 
Närtuna kyrka

MARS 
söndag 1/3 - kl 15.00 Gudstjänst Gottröra kyrka

söndag 8/3 - kl 15.00 Gudstjänst på internationella 
kvinnodagen Rånäs kapell

Midfastosöndagen söndag 15/3 - kl 15.00 
Gudstjänst  
Gottröra kyrka 

tisdag 17/3 - kl 19.00
Irländsk musikafton på S:t Patrick´s day  
Fasterna kyrka

torsdag 19/3 - kl 18.00
Gudstjänst på kvällskvisten. Gemenskap och mat i 
församlingshemmet efter gudstjänsten 
Närtuna kyrka

Palmsöndagen 
söndag 29/3 - kl 15.00
Gudstjänst Fasterna kyrka
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Jag har alltid älskat hösten och den här tiden på 
året. Jag börjar längta efter att tända en brasa och 
krypa upp i soffan med en kopp te redan i slutet 
av augusti. Till och med mörka november eftersom 
julen väntar runt hörnet.

Julen har varit viktig långt innan jag blev kristen. 
Som liten beslutade mina föräldrar att börja fira jul, 
trots att de är sekulära muslimer, så att vi barn inte 
skulle känna oss utanför.  
Vi hade julgran, adventsstjärnor i fönstret, satte oss 
framför Kalle Anka kl. 15 och delade ut julklappar. 
Däremot blev det ett något annorlunda julbord, fyllt 
med både svenska och turkiska godsaker.

Med tiden förstod jag att julen handlar om så 
mycket mer än granar, paket och traditioner – även 
om de kan vara vackra och betydelsefulla. 

En av mina favoritpsalmer är psalm 122 – 
”Dagen är kommen” och i vers 3 sjunger vi: 
”Ordet blev kött och tog sin boning bland oss”. 
Gud blir människa i Jesusbarnet för att vara oss 
nära och gå med oss. Genom livets berg och dalar. 
Jesus kommer till en ofullkomlig värld, med ljus och 
ljuset lyser i mörkret och mörkret har inte 
övervunnit det. Det är ett budskap som bär och ger 
hopp oavsett vart i livet vi befinner oss . 

I våra kyrkor samlas vi till gudstjänst, musik och 
gemenskap. Varmt välkommen precis som du är. 
Låt oss tillsammans fira Jesus ankomst till världen.  
Han som lyser upp världen med sin Kärlek.

Må julens budskap få lysa klart för dig, må du känna 
frid, hopp och gemenskap. Och må också du få vara 
ett ljus för någon annan.

Oya Berlin, församlingsherde

Ljuset lyser i 
mörkret

Tack för att du är medlem! 
Tack vare dig kan vi anordna vår barn- och ungdomsverksamhet! 
Ditt medlemskap betyder mycket för många!

 
	     

                    										                                HÄVERÖ-EDEBO FÖRSAMLING

Församlingsherde Oya Berlin och diakon Martin Sundsten  
under mottagandet i Hallstaviks kyrka på Tacksägelsedagen. 
Foto: Melker Stendahl

Ta en stund, slå dig ner med din psalmbok och lös psalmkrysset här ovan.  
Facit kan du få av mig när vi ses vid någon av våra kommande gudstjänster. 

Glad korsordslösning önskar
Emily Axelsson, församlingspräst
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Det levande julspeletMed reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik november 2025 - mars 2026

NOVEMBER
Första advent 
söndag 30/11 - kl 11.00
Adventsmässa. Hallstaviks kammarkör. 
Adventskaffe i Klockargården. Nomineringsval till 
församlingsrådet. För skjuts till kyrkan ring 070-208 
46 56 fredag kl. 15.00-18.00 för upphämtning vid 
Kyrkans hus, Hallstavik. Om önskan även upphämtning 
i Herräng.
Häverö kyrka

DECEMBER 
Söndag 7/12 - kl 11.00 
Högmässa. Hallsta Gospel Edebo kyrka

onsdag 10/12 - kl 18.00 
Kvällsmässa Edebo kyrka

söndag 14/12 - kl 11.00 
Familjegudstjänst med Luciatåg Hallstaviks kyrka

söndag 14/12 - kl 18.00 
Julkonsert i samarbete med Roslagens sparbank. 
Hallstaviks kyrka

lördag 20/12 - kl 15.00 
Julkonsert med Hallstaviks kammarkör 
Häverö kyrka

söndag 21/12 - kl 11.00 Högmässa Edebo kyrka

Julafton 
onsdag 24/12 - kl 11.00 
Samling kring krubban Sammanlyst till Edsbro kyrka

Juldagen  
torsdag 25/12 - kl 07:00 
Julotta. Gröt och skinksmörgås i Kyrkans hus, 
Hallstavik. Hallstaviks kyrka

Annandag jul fredag 26/12 - kl 11.00  
Högmässa Edebo kyrka 

fredag 26/12 - kl 14.00
Finsk julgudstjänst Hallstaviks kyrka

Nyårsafton onsdag 31/12 - kl 15.00 
Nyårsbön med pianomusik Häverö kyrka

JANUARI  
Nyårsdagen torsdag 1/1 - kl 15.00 
Nyårsmässa - gemensam för pastoratet. 
Cidermingel i kyrkan. Edsbro kyrka

Trettondedag jul tisdag 6 /1- kl 11.00
Trettondedagsmässa Häverö kyrka

söndag 11/1 - kl 11.00 
Familjegudstjänst med After Church i Det levande 
Missionshuset. Barnkör. 
Fiskarens kapell, Kyrkans hus, Hallstavik

söndag 18/1 - kl 11.00
Musikgudstjänst - Vi sjunger ut julen! 
Hallsta gospel Edebo kyrka

söndag 25/1 - kl 11.00 Högmässa Häverö kyrka

FEBRUARI 
söndag 1/2 - kl 11.00 Gudstjänst Hallstaviks kyrka

Kyndelsmässodagen söndag 8/2 - kl 11.00 
Familjegudstjänst med ljuständning och After 
church. Välkomnande av pastorsadjukt Catharina 
Lundqvist. Barnkören.  
Fiskarens kapell, Kyrkans hus, Hallstavik

Fastlagssöndagen söndag 15/2 - kl 11.00 
Mässa - gemensam för pastoratet.  
Välkomnande av förtroendevalda och kyrkvärdar. 
Kyrkkaffe. Rimbo kyrka

Askonsdagen onsdag 18/2 - kl 19.00 
Askonsdagsmässa. Hallstaviks kyrka 
Mackfika i Kyrkans hus från kl. 18.00. Fackeltåg till 
kyrkan. 

söndag 22/2 - kl 11.00 Högmässa. Edebo kyrka

MARS 
söndag 1/3 - kl 11.00 Högmässa. Häverö kyrka

söndag 8/3 - kl 11.00 Högmässa. Häverö kyrka

lördag 14/3 - kl 15.00 Körkonsert. Edebo kyrka

Midfastosöndagen söndag 15/3 - kl 11.00 Högmässa. 
Hallstaviks kyrka

onsdag 18/3 - kl 19.00  Kvällmässa. Edebo kyrka

Jungfru Marie Bebådelsedag
söndag 22/3 - kl 11.00 
Familjemässa med After Church 
Fiskarens kapell, Kyrkans hus, Hallstavik

Palmsöndagen söndag 29/3 - kl 11.00 
Högmässa Edebo kyrka

Varje år arrangerar vi i Häverö-Edebo församling två 
draman för barn som går på låg- och mellan- 
stadiet. Detta uppskattas av skolorna och varje 
gång kommer det mellan 250 och 300 elever. Alla 
skolor i församlingen bjuds in och för många barn 
blir detta deras första möte med kyrkan och de 
kristna berättelserna. 

Nu närmar vi oss julen och därför är planerna i full 
gång inför årets julspel. 
Varje år varierar vi dramat för barnen, även om 
innebörden alltid är densamma. Syftet är att på 
ett levande sätt visa Jesu födelse vid julen och om 
Jesu död och uppståndelse vid påsken.  
På ett sätt som är både levande, pedagogiskt och 
fylld av känsla.  

Genom drama och musik får barnen möjlighet att 
uppleva händelserna på ett sätt som väcker både 
förståelse och nyfikenhet hos dem. Barnen får själva 
delta i dramat genom att sjunga med men också 
hjälpa till med olika delar av berättelsen. Det blir 
ofta en stark upplevelse för barnen, både roligt och 
tankeväckande och ibland lite otäckt då barnen kan 
känna igen sig i känslor som glädje, sorg, hopp och 
förväntan. 

Juldramat handlar om Jesu födelse i Betlehem, 
om herdarna och de vise männen men också den 
stora glädjen över att ett barn föds till världen. Den 
handlar om ljuset som kommer till jorden, något 
som många barn men även vi vuxna kan relatera till, 
särskilt i den mörkaste vintertiden.
 
Påskdramat som spelas på våren skildrar Jesus 
sista dagar, korsfästelsen och uppståndelsen. Här 

handlar det om sorg som vänds till hopp och liv, ett 
starkt budskap även för dagens barn. 

Efter avslutad föreställning får barnen dels möjlig-
het att ställa egna frågor, dels svara på frågor som 
vi har sammanställt. Barnen är väldigt engagerade 
och det gör oss väldigt glada för då har vi nått fram 
med budskapet. 
Hela församlingens personal deltar med liv och 
lust, var och en efter sin förmåga. Husmor ordnar 
mat och dryck till alla deltagare, vaktmästare kör 
rekvisita och deltar i spelet, kantorer som visar en 
fantastisk inlevelseförmåga i sitt skådespeleri. Ett 
engagerat barn- och ungdomsteam som bygger 
och planerar men också deltar i dramat, ibland med 
flera roller och en fantastisk berättare som leder 
oss genom hela dramat och genom sin inlevelseför-
måga får barnen att bli delaktiga och intresserade. 
Men vi får inte glömma våra präster och diakoner 
som aldrig säger nej till ett drama! 
I rollbesättningen finns det även volontärer från vår 
församling, vi är evigt tacksamma för deras insats 
och engagemang. 
Och kan man få bättre recension än när ett barn 
som är 8 år skriver “Det bästa det här läsåret var 
när vi var på påskspelet”  

Vill du se juldramat - kom då till Hallstaviks kyrka 
onsdag 3 december kl. 14.30. 

Mariam Bahnan, församlingsassistent

“Det bästa det här läsåret var när 
vi var på påskspelet” 

Bilder från julspel 2023. Foto: Khalda Harmiz
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Min resa inom kyrkan, tro och liv påbörjades  
egentligen i 16-årsåldern när jag för första gången  
hamnade att arbeta med konfirmander i min hem-
församling Bälingebygden. Något som jag alltsedan, 
med ett par års avbrott för annat arbete, har  
fortsatt med parallellt med ett långt engagemang 
för Svenska kyrkans unga och ungas plats i kyrkan. 
Personligen så kommer jag inte från en uttalat 
kristen bakgrund, utan min tro har stött och blötts 
genom åren genom mitt eget engagemang i ovan 
nämnda organisation och i relation till mina 
studier inom kulturantropologi, mänskliga 
rättigheter, mäns våld mot kvinnor och teologi. 
Därutöver har jag under nästan hela livet varit 
ishockeyspelare och domare.  

Kallelsen till att bli diakon har jag nog allt som oftast 
anat, på något plan, men länge inte svarat till. Mest 
för att jag har önskat att först kunna känna mig 
redo innan ett så stort steg. Till sist så blev den 
längtan och kallelsen så stark att jag valde att hör-
samma den, och på så vis hamnade jag till sist här i 
Häverö-Edebo församling och Roslagens 
västra pastorat på tjänsten jag tillträdde den 16e 
juni 2025. 

Tidigare har jag tjänstgjort i flera församlingar inom 
Svenska kyrkan, och inom nästintill alla professi-
oner. Dock i huvudsak som diakoniassistent och 
inom barn- och ungdomsverksamheten. Vilket har 
betytt mycket för mig i min tjänst både inom och 
utom kyrkan. Jag har även en bakgrund inom sko-
lans värld där jag arbetat med elever i behov av 
särskilt stöd.  

Det är med stor tillförsikt, tacksamhet och glädje 
som jag har fått komma hit. Och jag ser verkligen 
fram emot att få fortsätta lära känna församlingen, 
de fantastiska kollegorna och verksamheterna som 
vi bedriver.  

Vi är alla tillsammans kallade att vara Guds försam-
ling, med de nådegåvor som vi alla har fått glädjen 
att förvalta. På en plats för växande i tro och ansvar, 
och förenade i en gemensam diakonal kärleksgär-
ning gentemot våra medmänniskor och oss själva. 
Avslutningsvis så ser jag fram emot att få träffa er 
alla, och att få tjänstgöra i denna fantastiska för-
samling. 

Martin Sundsten, diakon

”När kommer julen”? Frågar ett av mina barnbarn på 
knappt fyra år, väldigt ofta nu. ”Imorgon kanske”? 
”När kommer tomten”?

Och sen en stor suck när hon får höra att det inte 
riktigt är dags än.
Så kan barnens längtan uttrycka sig.

Alla bär vi på en längtan, i både stort och smått. Vår 
längtan kan handla om små vardagliga ting, de små 
sakerna i livet som skapar glädje. Sen kan det 
finnas en djupare längtan i vårt inre. En längtan 
efter mening kanske, en längtan efter gemenskap, 
eller närhet, att det trasiga får bli helt.
Längtan är en del av livet.

Jag tänker på alla de som på olika sätt får kämpa i 
livet, på de  som längtar efter något bättre. 
Jag tänker på splittrade familjer, på de som 
saknar och sörjer. Jag tänker på fattigdom, på svåra 
relationer, på alla dem som drömmer om en bättre 
tillvaro.

Nu ska vi ta vårt första steg in i ett nytt kyrkoår som 
det heter i kyrkan. Nu är det snart advent med alla 
ljus som lyser i mörkret, denna känsloladdade tid 

Livets längtan

som präglas av traditioner. En tid som gärna kallar 
fram minnen, en tid som för många av oss kan vara 
fylld av nostalgi och känslor. En tid då vi blir påmin-
da om det som varit, om vår barndom och kanske 
våra kära som inte längre finns med oss. En tid som 
kan vara fylld av längtan.

Och det är inte bara vi människor som längtar. Gud 
längtar också. Han vill gemenskap med oss var och 
en. Med allt det vi bär med oss. Det blir vi påminda 
om i adventstid. 
Då får vi börja om. Tillsammans med honom. Han vill 
ge oss hopp och framtidstro. Han vill få tända sitt 
ljus i våra hjärtan. Han vill ge oss kraft och mod. Han 
vill få vara vår längtans svar.

Välkommen till din kyrka, att ta emot det nya 
kyrkoåret. Som du ser här i vår tidning är det 
mycket att välja på i advents- och jultid. 
Välkommen till våra gudstjänster, välkommen till 
våra konserter, och till varje möte med Gud och 
människor, dit du får komma, precis som du är.

Jag önskar dig en glad advent och ett gott nytt 
kyrkoår! 

Ingileif Malmberg, församlingsherde.

Fira jul i Kyrkans hus, Rimbo  
Julafton 12.00-15.00 
Julbön i S:t Annas kapell 12:00. 
Jullunch och gemenskap. 
Musiker Annika Ivarsson, församlingsvärdinna  
Christina Pribil, diakon Anne Hurmerinta, diakoni-
assistenterna Weronika Enlund och Hans Stanley, 
församlingsassistent Khalda Harmiz samt frivilliga 
medarbetare. Ingen föranmälan 
Varmt välkommen! 

Buss från Församlingsgården, Hallstavik kl. 11.00.  
Anmälan till buss: 0175-748 00 senast 17/12.  
Först till kvarn...

Martin Sundsten - diakon
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik november 2025 - mars 2026

NOVEMBER
Första advent
söndag 30/11 - kl 11.00  
Adventsgudstjänst. Rimbo kyrkokör. Trumpet 
Senni Millares. Kyrkkaffe i församlingshemmet. 
Nomineringsval till församlingsrådet. 
Rimbo kyrka

DECEMBER
Söndag 7/12 - kl 11.00 
Gudstjänst. Bibelutdelning till alla 6-åringar. 
Stora Julspelet. Fika i vapenhuset. Rimbo kyrka

onsdag 10/12 - kl 13.30 
Orgelmusik med afternoon tea. Rimbo kyrka

fredag 12/12 - kl 19.00 
Luciahögtid "Från mörker till ljus"  
Vox Animae , Voaks och vaktmästarkören 
Pepparkakor och glögg 
Rimbo kyrka

Söndag 14/12 - kl 11.00 Högmässa
Rimbo kyrka

Torsdag 18/12 - kl 18.00
Kvällsmässa i Taizéton. Mat kl. 17.00. 
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

lördag 20/12 - kl 18.00 
Julkonsert. Rimbo kyrkokör sjunger in julen. 
Rimbo kyrka

Söndag 21/12 - kl 11.00 Gudstjänst  
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo 
 
Julafton 
Onsdag 24/12 - kl 11.00 
Samling kring krubban. Sång Petra Eriksson och Eva 
Stjärnegårdh. Rimbo kyrka

Onsdag 24/12 - kl 12.00 Julbön 
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

Onsdag 24/12 - kl 23.00 
Julnattsmässa. Musikmedverkan 
Rimbo kyrka 

Söndag 28/12 - kl 11.00 Högmässa Rimbo kyrka

Nyårsafton 
Onsdag 31/12 - kl 15.00 Nyårsbön  Rimbo kyrka

JANUARI 
Nyårsdagen torsdag 1/1 - kl 15.00 
Nyårsmässa - gemensam för pastoratet. 
Cidermingel i kyrkan.  
Edsbro kyrka

söndag 4/1 - kl 11.00 Gudstjänst
Kör för alla under ledning av Barbro Strid-Wåhlström. 
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

Trettondedagen tisdag 6/1 - kl 11.00  
Gudstjänst med små och stora. Lilla julväskan, 
julgransplundring i församlingshemmet efter 
gudstjänsten.  Rimbo kyrka

tisdag 6/1 - kl 16.00 Musikgudstjänst 
Rimbo kyrka
 
söndag 11/1 - kl 11.00 
Gudsjänst Rimbo kyrka

söndag 18/1  - kl 11.00 
Högmässa. Trumpet Tobias Edlund. Föredrag efter 
mässan i församlingshemmet. Se sid. 23. 
Rimbo kyrka

onsdag 21/1 - kl 19.00 Kvällsmässa Rimbo kyrka

söndag 25/1 - kl 11.00 Gudstjänst Rimbo kyrka

FEBRUARI
söndag 1/2 - kl 11.00 Gudstjänst Rimbo kyrka

torsdag 5/2 - kl 18.00 Mässa i Taizzéton. Kvällsmat 
i foajén från kl. 17.00 S:t Annas kapell, Kyrkans hus, 
Rimbo

Kyndelsmässodagen  
söndag 8/2 - kl 15.00 
Ljus- och musikgudstjänst. Körmedverkan. 
Rimbo kyrka

onsdag 11/2 - kl 13.30 
Orgelmusik med afternoon tea. Rimbo kyrka 

Fastlagssöndagen söndag 15/2 - kl 11.00 
Mässa - gemensam för pastoratet. Rimbo kyrkokör. 
Välkomnande av förtroendevalda och kyrkvärdar. 
Kyrkkaffe i församlingshemmet.  
Rimbo kyrka

söndag 22/2 - kl 11.00 Gudstjänst 
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo
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Mässa i Rimbo kyrka. 
Föredrag till kyrkkaffet 
Präst Ingileif Malmberg, musiker Helene Cocozza. 
Trumpet Tobias Edlund.  
Föredrag i Rimbo församlingshem med  
Olle Kistenson, präst och tidigare teologisk  
rådgivare på Sveriges Kristna råd. Han berättar om 
det ekumeniska mötet i Stockholm 1925, som  
ärkebiskop Nathan Söderblom tog initiativ till. Samt 
om den ekumeniska utvecklingen i Sverige och 
internationellt.  
Församlingsrådet bjuder på kaffe.
Söndag 18 januari kl. 11.00 Rimbo kyrka

MARS
söndag 1/3 - kl 11.00
Högmässa Rimbo kyrka

torsdag 5/3 - kl 18.00  
Mässa i Taizéton. Kvällsmat i foajén från kl. 17.00
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo 
Gudstjänster och musik, forts.. 

fredag 6/3 - kl 18.30 
Musikgudstjänst inför internationella kvinnodagen. 
Om kvinnorna i Rimbo kyrkas kor. Musik av Isabella 
Leonarda. Stråktrio. Musiker Helene Cocozza. 
Rimbo kyrka

söndag 8/3 - kl 11.00  
Gudstjänst Rimbo kyrka

Midfastosöndagen 
söndag 15/3 - kl 11.00 Högmässa
Rimbo kyrka

onsdag 18/3 - kl 13.30 
Orgelmusik med afternoon tea. Rimbo kyrka

Jungfru Marie Bebådelsedag 
söndag 22/3 - kl 11.00 
Gudstjänst S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

Palmsöndagen 
söndag 29/3 - kl 11.00 
Högmässa. Medverkan av Nova Gospel under ledning 
av Ingrid Jilderin. Rimbo kyrka

lördag 28/3 - kl 18.00 Musikgudstjänst Magnificat 
Läs mer på sidan 12. Skederids kyrka

Stinas Julgrottor med smak av ingefära
Sätt på ugnen på 175 grader. 
Nyp ihop en smulig deg av:
400 gr smör, 9 dl vetemjöl, 2 dl strösocker
Skal av en citron
1 msk vaniljsocker, 2 tsk bakpulver
1 krm salt, 1 tsk torkad ingefära
--
Blanda i 2 dl av din favoritsylt med 1-2 msk hackad 
ingefära. Hallonsylt eller fikon- eller apelsin-
marmelad. 
Klä en långpanna 40X30 cm med bakplåtspapper
Lägg i smuliga degen och platta till 
Gör små gropar med tsk-måttet och fyll groparna 
med sylten eller marmeladen. 
Ställ svalt en halvtimme
Grädda 25-30 min i 175 gr.
Gör en glasyr av 1 dl florsocker 1 msk het citronsaft 
och några smulor saffran, häll över den av-
svalnade kakan och låt glasyren stelna innan du 
skär upp den. Låt dig väl smaka!
En skön Adventstid önskar Stina Pribil, husmor.

Foto: A Giacomini/IKON

Till våren, 21 januari, startar vi en barnkör för dig 
som går i årskurs 1 – 3.
Vi sjunger, skrattar och upptäcker glädjen i musiken 
tillsammans. Vi ses på onsdagar i St. Annas kapell 
kl. 14.00 och börjar alltid med mellis.
Kom och sjung med oss om livet, glädjen, Gud och 
allt däremellan! I vår kör finns plats för alla röster; 
stora, små, försiktiga, modiga.
Välkommen att vara med från början och sjunga in 
våren med oss! Kören är gratis!
Vill du vara med behöver du anmäla dig  
senast 9 januari till: 
E-post: emma.velander@svenskakyrkan.se
Telefon direkt: 0175 - 755 28
Sms: 072 – 230 94 29 
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Denna tidning klassas som ODR Samhällsinformation vilket gör att den delas ut även till dig som undanber dig reklam. 

Vid den tiden utfärdade kejsar Augustus en 
förordning om att hela världen skulle skatt-
skrivas.  
Det var den första skattskrivningen, och den 
hölls när Quirinius var ståthållare i Syrien.  
Alla gick då för att skattskriva sig, var och en till 
sin stad. Och Josef, som genom sin här-
komst hörde till Davids hus, begav sig från 
Nasaret i Galileen upp till Judeen, till Davids 
stad Betlehem, för att skattskriva sig tillsam-
mans med Maria, sin trolovade, som väntade sitt 
barn. 
 
Medan de befann sig där var tiden inne för hen-
ne att föda, och hon födde sin son, den 
förstfödde.  
Hon lindade honom och lade honom i en 
krubba, eftersom det inte fanns plats för dem 
inne i härbärget.
 
I samma trakt låg några herdar ute och 
vaktade sin hjord om natten. Då stod Herrens 
ängel framför dem och Herrens härlighet lyste 
omkring dem, och de greps av stor förfäran. 
 

Julevangeliet    
Men ängeln sade till dem: “Var inte rädda. Jag 
bär bud till er om en stor glädje, en glädje för 
hela folket.  
I dag har en frälsare fötts åt er i Davids stad, 
han är Messias, Herren. Och detta är tecknet 
för er: ni skall finna ett nyfött barn som är lindat 
och ligger i en krubba.” 
Och plötsligt var där tillsammans med ängeln en 
stor himmelsk här som prisade Gud:	  
“Ära i höjden åt Gud och på jorden fred åt dem 
han har utvalt.” 
 
När änglarna hade farit ifrån dem upp till himlen 
sade herdarna till varandra:  
“Låt oss gå in till Betlehem och se det som har 
hänt och som Herren har låtit oss veta.”  
De skyndade i väg och fann Maria och Josef och 
det nyfödda barnet som låg i krubban. När de 
hade sett det berättade de vad som hade sagts 
till dem om detta barn. Alla som hörde det  
häpnade över vad herdarna sade.  
Maria tog allt detta till sitt hjärta och  
begrundade det. Och herdarna vände tillbaka 
och prisade och lovade Gud för vad de hade 
fått höra och se: allt var så som det hade sagts 
dem. Luk 2:1-20

Jeff Weese/IKON


